
Задание: Выполнить практическую работу 

 

Практическая работа  
Тема «Учет затрат незавершенного производства» 

 

Задание 1. Определить себестоимость остатка незавершенного производства на конец месяца 

(сумма по Дт счета 20), составить Журнал хозяйственных операций с проводками 

 

Исходные данные: 

   При инвентаризации  незавершенного производства на 1 февраля было установлено: 

Статья затрат Изделие 1 

Основные материалы 2000 
Транспортно - заготовительные расходы (5% от стоимости материалов) ? 

Заработная плата основных производственных рабочих 7500 

Заработная плата дополнительная производственных рабочих  

(6% от основной заработной платы) ? 

Отчисления взносов во внебюджетные фонды 

 (30% от основной и дополнительной заработной платы) ? 

Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования 

(40% от основной и дополнительной заработной платы) 

? 

Общепроизводственные расходы 

(60% от основной и дополнительной заработной платы) 

? 

Общехозяйственные расходы 

(70% от основной и дополнительной заработной платы) 

? 

Итого ? 

 

Задание 2. На основе исходных данных определить расходы производства и заполнить таблицу 

2 «Себестоимость продукции за отчетный месяц»  

 

Исходные данные для заполнения таблицы 2 (в первой таблице «Распределение затрат за 

отчетный месяц» подсчитать итоги по строчкам и занести в таблицу 2 по счету 23, 25, 26, 28 

в первую строчку (Затраты по Дт «Основное производство»): 

1. Распределение затрат за отчетный месяц руб. 

№ 

п/п 

Синтетические счета Материалы Топливо Зар. плата Амортизация 

ОС 

Итого  

1 Вспомогательное производство 30115 31005 43006 8220 
 

? 
2 

 

Общепроизводственные 

расходы 37450 11003 54980 61300 
  

? 

3 Общехозяйственные расходы 21400 2380 48930 18490 ? 

4 Потери от брака 346 745 2010 - ? 
 

2. Создан резерв на оплату ежегодного отпуска для рабочих основного производства в 

размере 9 % от заработной платы (148370 руб. * 9% = ….); 

3. Остаток незавершенного производства на начало и. на конец месяца соответственно: 

материалы - 62780 руб. и 60155 руб., топливо к энергия - 22479 руб. к 21 015 руб., 

заработная плата производственных рабочих - 85 103 руб. и 80 278 руб., 

общехозяйственные расхода.. - 61539 руб. и 60 370 руб.. общепроизводственные расходы 

- 34200 руб. и 33 690 руб. 

Эти данные занести в таблицу 2 (строка 2) 

4. Себестоимость выпущенной (готовой) продукции рассчитать по формуле (по каждой 

графе и строке) 

Себестоимость ГП = остатки на начало месяца + Затраты по Дт 20 – остатки на конец                              

месяца 



 

Таблица 2. «Себестоимость продукции за отчетный месяц» 

Расчет 

себестоимости 

Статьи расходов Итог

о материа

лы 

Возврат

ные 

отходы топливо 

Зарплат

а  

амортиз

ация Счет 23 

 

Счет 25 Счет 

26 

Счет 

28 

Счет 

96 

Затраты по Дт 

«Основное  

производство»  

 

197500 39700 131017 148370 ? ? ? 

 

 

? ? ?  

Остатки НЗП: 

- на начало 

месяца 

 - на конец 

месяца 

 

     

 

     

Себестоимость 

выпущенной 

(готовой)  

продукции 

    

 

 

 

  

     

    

 

Задание 3. Составить журнал хозяйственных операций, определить сумму незавершенного 

производства. 

   Исходные данные: Организация зарегистрирована в апреле отчетного года.  

    В мае этого года прямые расходы организации составили:  

 заработная плата производственных рабочих- 168 000 руб..  

 страховые взносы (30% от зарплаты) -? .,  

 амортизация основных средств 10 000руб.,  

 себестоимость материалов 137 000руб.  

Общехозяйственные расходы в мае составили 54 000 руб.  

    В течение мая организация изготовила 20 .шт. дверей. Их плановая себестоимость составила 

200 000 руб. Себестоимость незавершенного производства на конец месяца составила ? руб. 

 

Решение: 

Содержание операций Сумма Дт Кт 

Списаны на основное производство прямые 

расходы: 

 заработная плата производственных рабочих 

 страховые взносы  

 амортизация основных средств  

 себестоимость материалов  

   

Списаны на основное производство 

общехозяйственные расходы 
   

Итого затраты по Дт счета 20  - - 

Сдана на склад готовая продукция    

Незавершенное производство на конец месяца 

(Дт 20 – Кт 20) 
 - - 

 

Задание 4. Составить расчет незавершенного производства на конец месяца. Определить 

фактическую себестоимость выпущенных товаров. Составить бухгалтерскую запись на выпуск 

готовой продукции из производства. 

 



Исходные данные: 

 

Расходы за месяц по изготовлению продукции: 

Статьи затрат 

 

Вид продукции Дт Кт 

Товар А Товар Б 

1. Основные материалы 80000 250000   

2. Транспортно-заготовительные расходы 1400 12500   

3. Основная заработная плата производственных 

рабочих 
150000 385000   

4. Отчисления во внебюджетные фонды 39000 100100   

5. Расходы по содержание и эксплуатации 

оборудования 

135000 346500  97 

6. Общепроизводственные расходы 60000 154000   

7. Общехозяйственные расходы 90000 192500   

8. Потери от брака 5800 -   

Итого расходы за месяц ? ?   

Остатки незавершенного производства на начало 

месяца 
12 000 50000 

  

- 

 

- 

Сдана на склад готовая продукция 520 000 1 450 000   

Остатки незавершенного производства на конец 

месяца  
? ? 

- - 

 

Критерии оценки: 

Оценка «5» - правильно, без замечаний выполнены все 4 задания. 

Оценка «4» - правильно, но с небольшими замечаниями выполнены 4 задания или выполнено 

правильно 3 задания  

Оценка «3» - выполнены все задания, но есть грубые ошибки; выполнено 2 задания 

Оценка «2» - выполнено менее 60% работы, менее 2 заданий 
 

 

 

 

 

 


